

Kupujte VOJNE BONDE!
 Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio
 Oglasi v tem listu so uspešni

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVIŠEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

Kupujte VOJNE BONDE!
 The Oldest Slovene Daily in Ohio
 Best Advertising Medium

VOLUME XXVI.—LETO XXVI.

CLEVELAND, OHIO, FRIDAY (PETEK), JANUARY 15, 1943.

STEVILKA (NUMBER) 11

RUSI SO NAPREDOVALI NA KAVKAZU 125 MILJ DALEČ

Zavzeli so nadaljne važne kraje ter v enem samem dnevu prevladali 26 milj.

MARŠAL TIMOŠENKO POVELJUJE LJENINGRAJSKI OFENZIVI

MOSKVA, petek, 15. januarja. — Sovjetska armada, ki se vali severozapadno skozi Kavkaz, je napredovala za več kot 125 milj ter dosegla Sotnikovskoje, blizu kalmiških step, do čim kozaki in tanki še vedno gojijo pred seboj bežeče naciste. Ostale sovjetske čete, ki operirajo v Kalmiški republiki, so prekorčile Volgo ter napredujejo vztrajno proti zapadu.

Odbiti nemški protinapadi
 Na severnem koncu Kavkaza ob Donu izvaja Nemci silne protinapade, ki pa jih Rusi odbijajo. V čerajšnjih protinapadih so imeli Nemci nad 1.000 mrtvih in izgubili so 22 tankov. Sovjetska armada operira zdaj samo 60 milj od Rostova, kjer zadeva na najhujši odpor, ker se Nemci zavedajo nesreče, ki bi nastala zanje, ako izgube to mesto.

Na centralni fronti je padlo v bojih v bližini Velkje Luki nad 500 Nemcev. Boji v stalingrajskem okrožju v Stalingrajskem okrožju, kjer se še vedno bore ostanki 22 nemških divizij, so sestrelili Rusi v sredo 26 nemških transportnih letal. Tukaj Nemci že več tednov oskrbujejo svoje vojaštvo samo s pomočjo letal.

Poročila iz Stockholma naznanjajo, da je pričel maršal Timošenko, čigar gibanje ohranja Rusi za največjo tajnost, veliko ofenzivo, s katero namerava osvoboditi obkoljen Leningrad.

Rojak pogrešan
 Mrs. Blažič, stanujoča na 1246 Addison Rd., nam sporoča, da je v ponedeljek odšel na delo rojak Andy Rutar, ki je bival pri njeni družini na stanovanju, in od tedaj ga ni več domov. V Collinwoodu, oziroma Euclidu, ima brata Franka in Johna. Če bi kdo slučajno vedel, kje se nahaja, je prošnja, da sporoči Mrs. Blažič.

Ruski film
 V Abby gledališču, na 15511 Waterloo Rd., se bo v nedeljo pričelo kazati zanimiv ruski film "Guerilla Brigade", kateri predvaja boje in trpljenje ruskih čet na fronti. Poleg te slike se bo tudi kazalo "Footlight Serenade" film.

Lepa kariera filmske igralk Frances Farmer

HOLLYWOOD, Cal., 14. januarja. — Danes je bila pred sodnikom filmska igralka Frances Farmer, ki je bila pred leti aretirana, ker je vozila avto v pijanem stanju, nakar je bila na probaciji ter je morala sedeti nastopiti pred sodnikom. Njen nastop pa je bil skrajno rabiaten. Kričala je kot obsejena, neko matrono je obdelala s pestmi, nato pa se je vrnila na dvoje močnih policistov, ter ju je pričela praskati in bricati, dokler je niso v prisilnem jopiču odveli v ječo. "Obbojam vas v ječo na 180 dni," je vpil sodnik, da bi prevlpil njeno kričanje. "Imenitno!" je zavpila igralka.

BOMBARDIRANJE ESSENA

LONDON, 14. januarja. — Angleški bombniki so snoči zopet bombardirali nemško mesto Essen, kjer so ogromne Kruppove tovare za izdelovanje orožja in eksploziv, ter so vrgli tekmo 12 minut na mesto 100 ton eksploziv. Pri tem bombardiranju so bila izgubljena samo štiri angleška letala. To je bil v enajstih nočeh že osmi napad.

PRIHOD KANADCEV V ANGLIJO

Neko vzhodno pristanišče v Angliji, 13. januarja. — Semkaj je prispelo danes stotine kanadskih vojakov s konvojem, ki je nedavno odplul iz Kanade. Z vojniki je prispelo tudi več nemških in avstrijskih beguncev, ki so bili nad dve leti in pol v kanadskih koncentracijskih taborih. Begunci bodo v Angliji izpuščeni na svobodo.

NEMCIJA PROSI ŠPANIJO ZA POMOČ

STOCKHOLM, 14. januarja. — Razvoj na ruski in sredozemski fronti je prisilil Nemčijo, da je zaprosila za pomoč generala Francisca Franca, kakor naznanja danes nemško časopisje. "Hamburger Fremdenblatt" opominja generala Franca na njegovo obljubo, ki jo je dal pred letom dni, češ, da bo mobilizirala Španija proti skupnemu sovražniku, boljševoizmu, tri milijone mož, če bo to potrebno. Nacisti pozivajo zdaj v armado 16-letne fantiče.

DR. BENEŠ PRIDE

LONDON, 13. januarja. — Tukaj je bilo danes naznanjeno, da bo dr. Edvard Beneš, predsednik češkoslovaške zamejne vlade, v kratkem odpotoval v Moskvo in v Washington.

Zadušnica

V soboto, 16. januarja bo minilo šest let, odkar je preminil Victor Opaskar. V ta namen se bo brala zadušnica v cerkvi sv. Vida jutri zjutraj ob 6:30 uri. Sorodniki in prijatelji so vabljeni, da se udeležijo.

Na sodišče so jo privedli po 24 ur trajajočem pijančevanju, in sicer nato, ko se je pred policisti do golega slekla, se v nekem nočnem klubu, kjer je izgubila tudi svoj sweater, stegla in sploh take uganjala v svoji pijanosti, da ni za popisati.

Ko jo je sodnik ukoril zaradi njenega pijančevanja, je igralka zavpila: "Jaz nalivam šnops v svoje mleko, v svojo kavo in v svoj oranžni sok. Ali hočete, da poginem od gladu?" Danes zjutraj okrog 2. ure je umrla Mary Lustig, rojena Hosta, stara 60 let. Živela je v Thompson, O. Pogreb oskrbuje Zakrajškov pogrebni zavod, področnosti pa bomo poročali jutri.

Sporazum med generaloma Giraudom in de Gaulle-jem

Angleški poslanik za severno Afriko pravi, da je sporazum na vidiku. — Osmo armada se pripravlja za nov udar.

Zavezniški glavni stan v severni Afriki, 14. januarja. — Angleški poslanik za severno Afriko je danes izjavil, da je francoski general Giraud, poveljnik francoskih afriških čet, trdno odločen, doseči sporazum z generalom de Gaulle-jem.

Sporazum pa bo zahteval marsikatero reformo, med katerimi bo tudi ta, da se bo moralo izpremeniti zakone z ozirom na žide, kajti sedanji zakoni Vichyja so nesprejemljivi tako za Anglijo kakor za Ameriko. Dalje bo treba eliminirati v severni Afriki tudi vse satelite Vichyja, ki so še vedno na nekaterih vodilnih mestih. Nemški radio je snoči naznanil, da je v Tripolitani pričakovati novih napadov od strani angleške osme armade. Zavezniški bombniki, ki so od leteli iz Tunisije pomagat angleški osmi armadi, so večeraj bombardirali letališče v Misurati, ob libijski obali.

Vabilo na sejo

Nocoj, 15. januarja ob 7:30 uri zvečer, se vrši prva seja pripravljalnega odbora "President Roosevelt Ball" v uradu S. D. Z. 6403 St. Clair Ave.

Vljudo je vabljen odbor in vsi, kateri so pripravljeni pričlovekoljubni prireditvi sodelovati. Naš narod se mora tudi letos pokazati kljub vojnim skrbem, da misli tudi na zahrbtnega sovražnika, ki uničuje življenje potom paralizne bolezni. Potrebno je napraviti načrt, kako bomo čimveč doprinesli v sklad za pobijanje paralize.

V prejšnjih letih smo v Clevelandu tozadevno prednjačili in v ponos bi bilo našemu narodu, če tudi letos tozadevno storimo naš delež. Samo rešitev enega življenja je vredno in drago plačamo vrsto in trud. Stopite v skupne vrste in bodite ob strani nesrečnih.

Za odbor: John Gornik.

Banket za vojake

V nedeljo popoldne se vrši "vojaški banket" v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. Aranžirale so ga članice krožka št. 1 Progresivnih Slovencek. Apelira se na vse slovenske vojake, kateri so slučajno ta dan doma na dopustu, da se prijavijo še nocoj v uradu tajnika SDD, ali pa sporočite telefonično: IVanhoe 3176. Vojaki v uniformi imajo prosto vstopnino na banket in ples, ki se po banketu vrši. Obenem se prosijo vsa ona dekleta, ki so se pripravila za serviranje, da so točno ob 3:30 uri v spodnji dvorani.

Dar za Ruski Rdeči križ

Iz Crosby, Pa. smo pred kratkim prejeli od našega zvestega naročnika Johna Kandare, Box 5, vsoto za ponovitev naročnine, kateri je zavedni rojak dodal \$1.00 za Ruski rdeči križ. Odbor se rojaku iskreno zahvaljuje.

Nov grob

Danes zjutraj okrog 2. ure je umrla Mary Lustig, rojena Hosta, stara 60 let. Živela je v Thompson, O. Pogreb oskrbuje Zakrajškov pogrebni zavod, področnosti pa bomo poročali jutri.

ZADNJE VESTI

LONDON, 15. januarja. — Angleške podmornice so na Sredozemskem morju pogrezile tri transportne parnike osišča in morda še tri nadaljne, nakar so zopet zanesle vojno pred vrata Italije, kjer so bombardirale južno italijansko obalo. Ko so v bližini Neaplja torpedirale neki veliki transportni parnik, so se podmornice dvignile na površje ter obstreljevale nek železniški most in poškodovale neko elektrarno.

Zavezniki po bili Japonce v bližini Salamaue

Ameriške torpedovke so izšle zopet zmagovite iz boja z japonskimi rušilci. Zavezniški glavni stan v Avstraliji, petek, 15. januarja. — Zavezniški bojevniki so ubili danes 116 Japoncev v džunglah Mubo okrožja na Novi Gvineji. Mubo je otok pri Salamau. To je prvo poročilo o bojih v tem okrožju.

Pri Sananandi ovira neprestano deževje vojaške operacije, toda sovražnik je kljub temu neprestano potiskán nazaj. WASHINGTON, 14. januarja. — Ameriške torpedovke so zopet vrnilo zmagovite iz boja. V noči od 10. na 11. januarja so odhitele torpedovke od Solomonskega otočja na morje, da prestražejo japonske rušilce, ki so prišli z ojačenji proti Guadalcanalu. Ameriške torpedovke so poškodovale troje japonskih rušilcev, nakar se je vsa japonska pomorska sila obrnila in zbežala nazaj proti svojim bazam.

Važno!

Danes je zadnji dan za one osebe, ki še nimajo prvih vojnih racijskih knjižic (za kavo in sladkor), da si jih nabavijo pri svojih "price and rationing" odborih. — Ker bo knjižica št. 2 izstavljena za bolj nujne potrebe kakor sta kava in sladkor, in ker bodo dobile te knjižice samo one osebe, ki imajo že prve knjižice, zato je važno, da te vesti ne prezrete.

Kultura

MLADINSKI PEVSKI ZBOR S. D. D.

V ponedeljek ob 7:30 uri zvečer se vrši redna mesečna seja staršev Mladinskega pevskega zbora S. D. D. na Waterloo. Starši so prošnja, da se udeležijo v velikem številu, da se lahko ukrene kaj koristnega v prid zbora.

PEVSKO DR. "SLOVAN"

Pevsko društvo Slovan bo imelo svojo sejo v nedeljo popoldne ob štiri uri v Slovenskem društvenem domu na Reher Ave. Članstvo je vabljeno, da se polnoštevilno udeležijo.

GLASBENA MATICA

Glاسبena Matica ima v nedeljo ob 3. uri popoldne svojo letno sejo. Vsi pevci in pevke kakor tudi podporni in ustanovni člani so prošnja, da se udeležijo seje. Po seji se vrši prosta zabava. Navzoč bo tudi Mr. Šubelj.

Kupujte vojne bonde in vojno-varovalne znamke, da bo čimprej poraženo osišče in vse, kar ono predstavlja!

V Bolgariji se širijo izgredi in revolte

V deželi je bilo aretiranih že nad 25.000 oseb in v policijskih bojih je bilo že mnogo smrtnih žrtev.

(Poročilo listu "New York Times")

LONDON, 12. januarja. — V Bolgariji se je začela širiti nocoj javna revolta, kjer je tisoče delavcev, dijakov n proruskih elementov napadlo policijske postaje v Sofiji kakor tudi v drugih večjih mestih. Brzojavke iz Istanbula naznanjajo, da so telefonske zveze med Bolgarijo in zunanjim svetom že teden dni prekinjene. Poročila iz Ankare pa naznanjajo, da so velike skupine bolgarskih vojakov dezertirale ter pribežale v Turčijo v bojzani, da bodo poslani na rusko fronto, kjer Hitlerju huda prede. V Sofiji je bilo aretiranih stotine ljudi.

Brzojavka iz Istanbula naznanja, da je pričelo pretekle dni demonstrirati 10.000 delavcev v državnih tovarnah večjih mest ter da podpirajo njihove demonstracije dijaki in komunisti. Ti napadajo policijske in druge javne urade in na obeh straneh so številne žrtve.

Železniška zveza med Sofijo in Plovidvom je zaradi sabotaže prekinjena.

Poročila naznanjajo, da je bilo doslej v Bolgariji aretiranih 25.000 oseb, toda izgredi se kljub temu nadaljujejo. Ljudstvo protestira proti soudeležbi Bolgarije ob strani Nemčije v vojni.

BURBONSKI PRINC V ARMADI

Princ Gateau de Bourbon-Parma, brat bivše avstrijsko-ogrsko cesarice Zite in stric nadvojvode Otona, je bil v sredo "draftan" v armado Združenih držav.

Princ, ki je star 37 let, je prebival v New Yorku, odkar je prišel v to deželo iz Portugalske. Dejal je, da je srečen, da more služiti v ameriški armadi. Njegova enajst let stara hčerka je v Franciji. Princ je bil šestkrat ranjen, ko se je boril v vrstah generala Franca v Španiji.

USPEŠNOST JADRALNIH LETAL

DENVER, 14. januarja. — Danes je bil v tem mestu dovršen prvi dolgi polet jadralskih letal, ki so nosila tovor in ki so odletela pred štirimi dnevi iz Chicaga.

Poizkus so naredili z dvema jadralskima letaloma, ki so ju pripravili za letalo, čigar motor je proizvajal 225 konjskih moči. Pilotje in potniki so izjavili, da je ta polet dokazal, da je mogoče z jadralskimi letali prenašati tovore. Na vsakem jadralskem letalu je bilo 443 funtov tovora, dasi je je vsako jadralsko letalo tehtalo samo 550 funtov.

Nabavite pasje licence!

Mr. Cedilnik, lastnik Glenville Pet Shop nam sporoča, da si pri njem lahko nabavite licence za pse, in sicer samo do 20. t. meseca.

Kdor jih ne bo nabavil do tega datuma, bo moral plačati en dolar kazni. Licence za pasje gospode, kakor jih označuje Mr. Cedilnik, stanejo \$1, za pasje gospe in gospodine pa \$3.00. Naslov Cedilnikove trgovine je: 10638 St. Clair Ave.

PREKLIC SPLOŠNE STAVKE PREMOGARJEV V PENNSYLVANIJI

Voditelji so preklicali stavko, ki se je imela pričeti v soboto, do zaslišanja pred Vojnim delavskim odborom.

VODITELJI BODO MORALI POJASNITI, ČEMU JE TA STAVKA, KI JE NAPERJENA PROTI BLAGRU LJUDSTVA

HAZLETON, Pa., 14. januarja. — Splošna stavka v pennsylvanskem okrožju trdega premoga, ki se je imela pričeti v soboto, je bila nocoj preklicana, ko je distriktni komite, katerega sicer ne priznava vodstvo United Mine Workers organizacije, toda ki pravi, da reprezentira 20.000 premogarjev, sklenil na svoji nocojsnji seji, da se bo počakalo na rezultat zaslišanja od strani Vojnega delavskega odbora v Washingtonu. To zaslišanje bo jutri.

Stavka premogarjev je bila originalno samo protest proti zvišanju unijskih prispevkov za 50 centov mesečno, nato pa so premogarji zahtevali še po dva dolarja povišanja mezde na dan. Komite petnajstih članov. Zdej je bil imenovan komite petnajstih članov, ki bo predložil svoje pritožbe in zahteve Vojnemu delavskemu odboru v Washingtonu.

Medtem pa so nekateri uradniki raznih localov v Wilkes-Barre tudi določili, da pošljejo svoje reprezentante v Washington, dočim so uradniki drugih localov izjavili, da imajo premalo v priznava blaginjah, da bi mogli financirati potovanje v Washington.

Hitler se v svojih stiskah in težayah obrača na svoje vazale za pomoč iz zagate

Hitler kliče v Berlin zastopnike lutkarskih vlad svojih vazalov. — V Rumuniji, Madžarski in Finski je zavladal strah pred skorajšnjim polomom. — V vzhodni Evropi vre.

V celi seriji nemških radio-oddaj je govora o konferencah med Adolfom Hitlerjem in maršalom Ionóm Antonescuem, rumunskim diktatorjem. Madžarski in bolgarski vojni ministri sta že obiskala Hitlerja in iz Berlina naznanjajo, da je bil poklican tja tudi finančni minister hrvatske lutkarske vlade. Generalni tajnik španske falangistične stranke pa bo odpotoval v Berlin jutri.

Pritisk na Rumunijo in Madžarsko

Nobenega dvoma ni, da pri tisku Hitler na Madžarsko in Rumunijo, da pošljeta slednji dve državi več svojega vojaštva v Rusijo, toda da zadeva pri obeh na trdovraten odpor. Zdej pritiska Hitler tudi na Bolgarijo, da bi poslala slednja svoje vojaštvo v Rusijo, od Rumunije pa hoče iztisniti čim več olja.

Odstavljenje italijanskega poveljnika

Rusija poroča, da je bil na zahtevo Nemcev odstavljen italijanski poveljnik na ruski fronti, general Garibaldi, ki je prevzel začasno poveljstvo nad italijanskimi četami, pa je hotel resignirati.

Vile rojenice

Pri družini Mr. in Mrs. John Arko, 804 E. 222 St., so se zglasile vile rojenice in jima pustile zalo hčerko, prvorojenko. Vse je zdravo. Čestitamo!

Mož z dvema ženama pod eno streho

LOS ANGELES, 13. januarja. — Bernard J. Lewis, 25 let stari delavec v tovarni letal, ki je živel z dvema ženama in dvema rodbinama pod eno streho, je danes sam v ječi.

Lewis je bil aretirán na obtožbo Dorotheje Kohr Lewis, 21 let stare žene št. 2, ki je povedala, da se je Lewis oženil meseca julija 1938 z Wilmo Wilson iz Sante Clare, s katero ima sinčka.

V oktobru leta 1940 pa se je oženil v Las Vegasu z njo, nakar se je preselil v državo Washington, kamor je prišla tudi ona za njim, in sicer malo pred porodom svoje hčerke, ki je bila rojena 18. maja 1941. Ko je prišla iz bolnišnice, se je s svojim otrokom vselila v stanovanje, kjer je živel njen mož s svojo ženo št. 1 in s svojim sinčkom iz tega zakona. Ko je mož kmalu nato izgini, je ovdila zadevo sodišču.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
 6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-12
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays
SUBSCRIPTION RATES (GENE NAROCINI)

By Carrier in Cleveland and by Mail Out of Town: (Po raznašalcu v Cleveland in po pošti izven mesta):	
For One Year — (Za celo leto)	\$6.50
For Half Year — (Za pol leta)	3.50
For 3 Months — (Za 3 mesece)	2.00
By Mail in Cleveland, Canada and Mexico: (Po pošti v Clevelandu, Kanadi in Mehiki):	
For One Year — (Za celo leto)	\$7.50
For Half Year — (Za pol leta)	4.00
For 3 Months — (Za 3 mesece)	2.25
For Europe, South America and Other Foreign Countries: (Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države):	
For One Year — (Za celo leto)	\$8.00
For Half Year — (Za pol leta)	4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

UREDNIKOVA POŠTA

Proslava 30-letnice društva Glas clevelandskih delavcev št. 9. SDZ

Cleveland, Ohio. — Na novega leta je poteklo trideset let, odkar je bilo rojeno pri Petkovškovi na Addison Road naše društvo in je dobilo zaporedno številko 9. Društvo po starosti spada med starejše, toda kar se tiče članstva samega, pa se lahko prišteva med mlajša, kajti ima kakih 65 procentov članov, ki so rojeni v Ameriki, ki pa vsi s prav malo izjemami obvladajo slovenski jezik.

Dan proslave 30-letnice bo v nedeljo 17. januarja. Obenem z jubilejem bo društvo tudi razvilo novo zastavo. Blagoslov se bo vršil v cerkvi Sv. Vida pri pol dvanajsti maši, h kateri je vabljeno vse članstvo.

Popoldne ob 1 uri bo v spodnji dvorani Slovenskega narodnega doma skupno kosilo za članstvo in prijatelje. Poudarjam še enkrat, da bo obed ob eni uri in ne zvečer, kajti nekateri so pod vtisom, da bo to banket, kar pa v resnici ni.

Ob 3. uri se začne spored na odru, kjer bo razvita zastava, predstavljeni ustanovni člani, društveni zastopniki ter tudi matere društvenih članov, ki se nahajajo v vojaški službi. Dalje je na sporedu nekaj pevskih in glasbenih točk.

Zvečer se vrši v avditoriju ples, za katerega igra Peconova godba.

Vabimo prijatelje našega društva, dasi niste člani ali članice, da nas pridete obiskat. Pri popoldanskem programu ne bo nobene vstopnine, za ples pa bo 40 centov.

Glede postrežbe je dobro preskrbljeno.

Louis Rozma, tajnik.

Letna delniška seja

Cleveland, Ohio. — V nedeljo dne 17. januarja t. l. točno ob 1 uri popoldne se vrši letno delniško zborovanje delničarjev in delničark Slovenskega doma na Holmes Ave. Podano bo letno poročilo o poslovanju leta 1942 in vsakemu vročeno tiskano letno poročilo.

Leto 1942 je bilo nepričakovano dobro in gotovo bodo delničarji veseli letnega poročila. Odselako se je precej od dolga kljub visokim stroškov vzdrževanja. Direktorij se v imenu delničarjev toplo zahvaljuje vsem onim, ki so z zavestjo podpirali to narodno ustanovo. Slovenski dom ima biti hvaležen vzornemu poslovođu Mr. Franku Waltarju za vso skrb in vestnost, ki jo je posvečal v napredek narodne ustanove. Priznati mu moramo, da je storil v danih razmerah vse za napredek ustanove.

Tudi njegov namestnik Stanley Černe je fin, postrežljiv, skrben in pošten dečko. Domova oskrbnica Mary Malovrh je izvrševala svoje posle v najlepšem redu, čeprav je tu in tam kakšno neopravičeno slišala. Ves čas svojega oskrbnitva je polagala veliko važnost na snago in čistenje. Njen soprog John je pri ustanovi priden gospodar in nikoli se mu ne toži, kaj za potrebo žebelj zabiti ali kaj prebarvati. Kratko rečeno uslužbenici Slovenskega doma na Holmes Ave. so vzorni delavci, pošteni kot zlato in poleg teh lepih lastnosti tudi pridni in postrežljivi.

V podrobnosti števil, se ne bom spuščal, ker komur je za blagor narodne ustanove, naj pride na delniško sejo in tam bo dobil vse informacije in pojasnila. Kdor pa radi dela ali drugoga zaposlenja se ne more u-

deležiti lene delniške seje lahko dobi letna poročila pri poslovođu, ki mu bo drage volje izročil.

Vljudno naprošamo delničarje in delničarke naj se za par ur potrudijo priti na delniško sejo, da z udeležbo dajo priznanje onim, ki se vse leto trudijo v prid in napredek ustanove.

Potrebno bo izvoliti nad tretjini novega direktorija za poslovno dobo 1943—1944.

Se nekaj tako plodovitih let, kakor je bilo minulo in ustanova bo prosta vsakega dolga.

Tajništvo Slovenskega doma, na Holmes Ave.

Slovenske Sokolice

Cleveland, Ohio. — Društvo Slovenske Sokolice št. 442 S. N. P. J. je na svoji letni seji izvolilo sledeči odbor za leto 1943: Predsednica Josephine Lach, podpredsednica Frances Legat, tajnica Julia Zerovnik, blagajničarka Ivanka Shifferer, zapisničarka Cecilia Subelj, nadzornice: Mary Somrak, predsednica, August Frančeskin in Stella Božeglav, zastopnica za Federacijo SNPJ Amalia Božeglav, za Klub društev SND in Prosvetnega odbora Amalia Božeglav, za konferenco S. N. D. Frances Legat, za izletniške prostore Cecilia Subelj in Frances Legat.

Naše društvo podpira sledeče ustanove: Čitalnico SND, Slovensko mladinsko šolo, kot tudi vse pevske in kulturne ter dobrodelne ustanove.

Kupile smo za \$300 vojnih bondov, da bomo pa še v bodoče mogle iti s svojim dobrim delom naprej, smo se namenile privedi plesno veselico, ki se bo vršila v soboto, 16. januarja v Slovenskem narodnem domu, na St. Clair Ave.

Za plesateljine bodo igrali Peconovi fantje, za okusen prigrizek nam bo pa preskrbela Augusta Frančeskin.

Vabimo vse naše prijatelje in člane S. N. P. J. na našo veselico.

Za Slovenske Sokolice

Cecilia Subelj.

Spominska plošča S. D. D.

Cleveland, Ohio. — V nedeljo popoldne se bo odkrilo "spominsko ploščo" naših fantov v ameriški armadi, to je članov različnih naših društev in organizacij okrožja Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. Plošča je lepo delo, katero je naredil Mr. Anton Dolinar in v nedeljski prireditvi bo v pogled vsem, ki jo hočejo videti, namreč razstavljen bo na najbrže za dobo več let v prostorih glavne točilnice Slovenskega delavskega doma.

Na plošči je vpisanih okrog stopenjdeset imen. V ta namen se je v javnosti apeliralo na vse tajnike organizacij, da naj bi poslali listo z imeni na urad tajnika S. D. D.

Skoraj vse organizacije so se odzvale z malimi izjemami in za to sodelovanje se zahvaljujemo vsem društvenim tajnikom, ki so se odzvali.

Ako slučajno ni na plošči vpisanega imena vašega sina-vojaka, prosimo obvestite o tem tajnika S. D. D. in ime se bo vpisalo na ploščo. Katera imena so vpisana in katera so izpuščena boste videli v nedeljo popoldne ali pa zvečer kadar boste prišli na prireditev, katero so aranžirale "Progressive Slovenke krožek št. 1" in sicer ob četrti uri popoldne se bo serviralo večerjo vojakom v spodnji dvorani. Tega banketa se bo udeležil tudi župan Frank Lausche, kateri bo ob 5. uri odkril spominsko ploščo naših fantov-vojakov.

Navzoči bodo tudi višji čast-

niki. Na prireditev popoldne ima vstop tudi splošna publika, kakor tudi zvečer. Vstopnina za zunanjo publiko je 40c in vojniki v uniformi so pa prosti vsega.

Apel na slovenske stariše

Vaši sinovi so morda danes daleč od svojega doma v boju za zmago demokracije, njihovo življenje je polno muk in trpljenja. Ali ne mislite, da bi bilo lepo ako bi se vi v nedeljo odzvali in prisostvovali odkritju plošče v počast vaših sinov? Vstop ima splošna publika in po večerji, katera se bo vršila v spodnji dvorani pa se nadaljuje z plesom v zgornji dvorani. Za ples igra Strukel orkester (pet muzikantov). Vojaki, kateri bodo poslani iz mesta na to prireditev želijo, da bi imeli dobro zabavo, pošljite vašo hčer na tple, da bi delala družbo povabljenim vojakom.

Slovenski fantje vojaki, kateri ste na dopustu v nedeljo, prosimo vas pridite na ta "banket" in zato na vas apeliramo, matere in očetje, prijavite vašega sina, ako je slučajno doma najkasneje do tega petka zvečer v urad tajnika S. D. D. ali pa pokličite po dnevi na Ivanhoe 3176 tako, da se bo vašega sina vključilo med ostale povabljenice.

Slovenki in Slovenke, v nedeljo popoldne ali pa zvečer pridite v Slovenski delavski dom na Waterloo Rd. na to izredno prireditev, v počast vašega sina.

Vinko Čoff.

NAZNAVILNO IN POZIV

Pozivam matere, ki imate sinove, ki so člani društva št. 9, S. D. Z. in se nahajajo pri vojakih in ki niste dobile prostih vstopnic k obedu, da vseeno pridete, kajti lahko se je zgodilo, da je kakša družina pozabila obvestiti tajnika društva, da je sin odšel k vojakom. Tudi brez vstopnic ste prav tako dobrodošle. — L. Rozman, tajnik.

Uradniki in direktorij

Na delniški seji Slovenskega narodnega doma v Maple Hgts, O. je bil izvoljen sledeči direktorij, izmed katerega je bil potem sestavljen upravni odbor: Predsednik Louis Simončič, podpredsednik Andrew Režin, tajnik Anton Perušek, 5146 Miller Ave., blagajnik Anton Gorenc, zapisničarka Antonia Kastelec, predsednik nadzornega odbora Jacob Yemec, nadzornika: Anđej Hočvar in Andrew Režin. Ostali člani direktorija so: Fr. Legan, Louis Ferfolia, John Hrovat, Joseph Fink, Frank Volkar, Frank Vrček, Frank Sever, John Hočvar in Julia Lipnos.

Uradnice za l. 1943

Na letni seji društva Marije Vnebovzette št. 103 A. B. Z. so bile izvoljene sledeče uradnice za leto 1943: Predsednica Gertrude Bokal, podpredsednica Agnes Krall, tajnica Anna Kovach, 15210 Saranac Rd., GL. 4746, blagajničarka Mary Walter, zapisničarka Anna Walter, nadzorni odbor: Rose Simenc, Mary Matoh in Julia Struna.

Društvo je sklenilo kupiti še eno vojno obveznico za \$100. Seje se vrše vsako tretjo nedeljo ob pol dveh v Slovenskem domu na Holmes Ave.



Kupujte vojne bonde in vojno-varčevalne znamke, da bo čimprej poraženo osiše in vse, kar onko predstavlja!

V. KLEMENČIČ: Iz dnevnika župnika Unresta

"V četrtek po sv. Matevžu 23. septembra 1473 so pridri Turki skozi Zumberk na Kranjsko. Bilo je 18.000 konjenikov in 9.000 pešcev. Blizu Novega mesta so ujeli Mihaela Cvitarja s Koroškega, ki jim je moral kazati pot. Kakor vira divjajo skozi Mirno peč in Trebnje proti Ljubljani. Ker niso imeli s seboj topov za obleganje, drve mimo obzidane Ljubljane in dalje mimo Kranja, nato čez St. Jurij in Koroško sedlo ter se že v soboto prikažejo pred Kaplo.

V soteski pred Rebrum bi bili sovražnika prav lahko ustavili, ker je dolinica že po naravi utrjena. Toda prestrašeni prebivalci se niso tega niti spomnili. Pobegete na visoke pečine pri Beli in vale skale na sovražne čete.

Na ta način ubijejo 17 Turkov in 200 konj. Pa to sovražnikov ni oplašilo. Puste mrljice na tleh in divjajo naprej, dokler ne dosepejo na Rebro. Tu se trume razdele na desno in levo. Prva četa ropa, mori in požiga v Podjunijski dolini, okoli Dobrle vasi in Pliberka. Celo Velikovec, kjer je bil prav ta dan sejem, hočejo napasti.

Na srečo sta jih zagledala še o pravem času neki Kamničar in neki domačin, hitro požeta del mosta in rešita zbrano množino smrti.

Druga četa prebrede Dravo pri Mohličah, in drvi ob njenem bregu do Ličje vasi. Potem se razkropi na vse strani. Nekateri obiščejo Blatograd, Trg, St. Vid, Glinsko dolino in samostan St. Jurij ob jezeru, kjer ugrabijo nekaj nun, nato Ostrovico, in pridejo blizu Velikovec čez Dravo zopet v Podjunijsko dolino.

Drugi ropajo okoli Vetrinja, Žihpolja in Podkrmosa. Kamor si pogledal, povsod si videl le goreče vasi, oskrunjene cerkve in brez števila ubitih kristjanov, zlasti otrok. Kakor v posmeh so tirali turški razbojnik dolge vrste ujetnikov — okoli 2000 — ter vsakovrstne domače živali in velike tovore ugrabljenega blaga mimo Celovca.

Tedaj je hotela četica kmetov v svojem obupu rešiti vsaj nekaj iz rok grabežljivih razbojnikov. Planejo iz mesta in napadejo Turke. Pa niti po številu, niti po bojni spretnosti jim niso bili kos. Devetdeset kmetov obleži mrtvih, drugi se razkropijo na vse strani. Turki pa gredo s svojim plenom naprej, prekoračijo Dravo pri Mohličah in se zopet združijo s četami v Podjuni. Združeni oplenijo vso Podjunijsko dolino in odrinejo 29. septembra proti Guštanju.

Pred Slovenjgradcem se jim postavi naproti mestni sodnik Edigij Schnultheitzinger s 100 možmi, pa je drago plačal to predzrnost. Njegovi ljudje so bili razkropljeni in pobiti.

Blizu mesta se Turki utaborijo in prenoče. Drugo jutro se razdele v dva oddelka. Prvi gre skozi Vitanje v Konjice, kjer se v župnišču povabi v goste, drugi čez Velenje in Šoštanj v lepo Savinjsko dolino.

V soboto se pomikala dolga vrsta ujetih kristjanov — bilo

jih je blizu 800 tisoč — in grabljene živine od osmih do tisti dan so napravili razbojnik Celja. Slovenci so sicer nehoma napadali in nadlegovali Turke, pa niso nič opravili. tisti dan so napravili razbojnik veliko škodo pri St. Jurju blizu Celja, potem pa so se Brežicah umaknili na Hrvaško.

"V sekovski župniji so Turki leta 1480 pokradli monštrance kelihne, mašno obleko, knjige, tarna pregrinjala božje hiše, spremenili v hleve, kjer so posali in počenjali najostudnejše razuzdanosti. Duhovnike so žigali, jih utapljali, ali drugam morili. Mnogo so jih odgnali bridko sužnjost.

V nekaterih krajih so možne žene z družino vred zvezale jih tirali pred seboj. Veliko množino zalih deklet so odgnali v sužnjost. Nedolžne otroke čiče so basali v luknjaste vreče, da so skozi luknje glave močili in ječali, da je bilo groza. Je bilo močnih ljudi, so jih odgnali, slabotnejšem pa so glavo odsekali in jih utopili.

Nič ni pomagalo ne jokati, prositi, Nihče ni bil varen. ljenje ne v hribih, ne v dolinah niti v planinah, če ga Bog ni tel. Ni ga bilo, da bi jih bil grebel. Psi in volkovi so se stili. Po hribih so mrtva trupla ležala v vodnjakih ali gnila prostem le na pol zakopana. stal je tak smrad, da ga ni mogoče prenašati."

Vesti iz življenja ameriških Slovencev

Washington, D. C. — Dne 1. decembra m. l. je tukajšnja Star poročala, da prejšnjega dne našli vojaka Edwarda Kozlevčarja, star 25 let, ustreljenega v Greek parku, kjer je bil na službi. Zraven njega v straznišču ležala njegova puška, iz katere je bil izstreljen en sam naboj. Vojaška policija meni, da je govedali, da je bil Kozlevčar v prazniške zelo potrt in močan. Vojaška oblast preiskuje njegovo. (Po imenu je to brez dvoma Slovenec).

Razdeljevanje racioniranih živil

Prehranjevalni zavod Viskonskega komisarijata v Ljubljani roča, da bodo prejeli potrebna v novembru na vsako živilo nakaznico 1.50 kg testenin, 0.20 kg riža, 0.20 kg surovega mesa in 2 del. olja. Vse ostale količine živil ostanejo neizpremenjene.

AMERICA IN 1950

IF THE AXIS WINS . . . you'll still be in a uniform, whether you're a man, woman, or child. And your immediate superior won't be a hard-boiled American sergeant—he'll be a Nazi gaudier, a storm trooper or a swaggering Japanese militarist.

IF AMERICA WINS . . . you can be certain that your loved ones now in uniform will be back with you, working at their old jobs and enjoying life as only Americans can. And to get that form of life, you have to support your government now, by investing 100% of your money in War Bonds.

U. S. Treasury Dept.

DEKLETA IN ŽENE

Za boljše spomladanske STERLING suknje in "suits" direktno iz tovarne po veliko nižjih cenah kakor kje drugje in za zanesljivo in točno postrežbo se obrnite na zaupnjem na

BENNO B. LEUSTIG-A
 1034 Addison Rd. ENd. 3426 ali 8506

Sedaj je najboljši čas, da si izberete in naročite FIR COAT za drugo zimo, po najnižjih cenah naravnost iz tovarne na WILL-CALL.

Kosilo v naglici



Na sliki vidimo dvoje zavezniških letalcev v Afriki, ki v naglici kuhata ali pečeta v pustinji svoje kosilo.

Dviganje ladij iz morske globine



Ko so nedavno razkladali z neke ameriške ladje v Afriki potrebščine, je padel v morje neki ameriški tank, ki je šel takoj na dno. Z njim vred pa se je potopil tudi neki vojak, ki se je nahajal na tanku. Na sliki na levi vidimo francoskega potapljača, ki je prinesel potopljenega vojaka še živega na površje. Na desni pa je ameriški častnik George N. Ankers iz Seattle-a, ki ima v oblaki dviganje potopljenih ladij v afriških pristaniščih.

Preizkušnja misteriozne puške



Na gornji sliki pregledujejo nove vrste strojnico, s katero je možno sestreliti 12,000 strelcov na minuto. Mož na desni je W. B. Hale, iznajditelj te strojnice.

Za oskrbo otrok

Najbolj važni vzrok, zakaj se zanima občinski svet za Norwood okraj za ustanovitev zavoda za dnevno oskrbo otrok, med drugim in petim letom, je to, da bi mati, ki se je odzivala na delo v tovarni, lahko delala brez skrbi, da je njen otrok v kaki nevarnosti. Kajti otrok, ki nima nadzorstva od odraslih, je v nevarnost sebi in drugim.

Mati, ki je neprestano v skrbeh, kaj dela otrok, ali se je poškodoval, ali je lačen, se ne more poglobiti v svoje delo in delati tako, kakor bi sama rada, ako bi bila brez skrbi.

Zavod za dnevno oskrbo otrok, takozvan Day-Care Nursery, ima edin namen, da oskrbuje otroka, ki ne bi imeli nikakega drugega nadzorstva, ali pa slabo nadzorstvo od mlajših otrok, itd. Ko odrekuje prvi namen, je pa priklopljen tudi drugemu namenu, namreč, da se otrok vadi z drugimi otroki igrati, da se pri igranju, itd tudi vadi samostojnosti pri igri, in, da se vadi pri svojem igranju z svojimi igračkami. Celodnevna aktivnost je pod nadzorstvom ljudi, ki so zato učeni, in ki se zanimajo za dobro otrok.

Naslednje bi bil tipičen dan v zavodu za dnevno oskrbo: Odrasli ob 7mih zjutraj, ko je vsak otrok zdravniško preiskan, da se izve, če je otrok popolnoma zdrav. Če ima kakšno vročino ali pa, če je bolan, se takoj opreskrbi zadostno pomoč. Če otrok ni še dobil svoj zajutrak, ga ta preskrbi. Potem je pa igra z drugimi otroci do sred popoldne. Po prihranku pa sledi počitek. Od tega časa do poldne je pa zopet igra, itd. do kosila. Po kosilu je pa zopet počitek, kateremu sledi petje, igra, itd. do sred popoldanskega prigrizka in počitka. Sledi igra, dokler se ne oglasio stariši za otroka in ga odvedejo na svoj dom.

Očividno je iz takega programa, da otrok ne pase dolgo časa, ampak da je nadzorovan od trenutka, ko pride zjutraj v zavod za dnevno oskrbo, dokler ne gre na svoj dom zvečer. Zavod mu da nadzorstvo, da je lahko mati brez skrbi in je aktivnost otroka tako zanimiva, da je otrok zaposlen cel dan, kar koristi otroku samemu.

Ker dan na dan raste število

žensk, ki se podajajo v tovarno na delo, ki je nujno potrebno, čuti odbor za ustanovo zavoda za dnevno oskrbo, ki je bil izvoljen pri zadnji seji občinskega sveta že zdaj potreben in potreba za tako preskrbitev bo rastla dnevno, ko se vidi, da primanjkuje mož za delo, ki se dnevno razvija pod pritiskom vojne.

Toda odbor zdaj ne ve, kdo so družine, ki že zdaj potrebujejo oskrbo za otroke, ki so med drugih in petim letom. Odbor je pripravljen z delom, da se ustanovi v Norwood okraju tak zavod, ako bi se tisti izjavili, ki tak zavod potrebujejo.

Matere same, ali kak član njihove družine, prijatelj ali sosed bi odboru šel na roke, ako bi se ustanovili v uradu tega lista pa v Norwood čitalnici, 6405 Superior Ave. in sporočili otroke, njihov starost, ime in naslov družine. S tem se lahko pomaga sebi, odboru in delu, ki ga moremo vsi prijeti, da bomo storili konec vojski čim hitreje.

VLADO KLEMENČIČ:

Selški župan

V nedeljo popoldne je bilo precej ljudi v selški gostilni. Pri obeh velikih mizah so sedeli kmetje. Čeprav je imel vsak pred seboj polič vina, vendar ni bilo na njihovih obrazih tiste brezskrbnosti, kakor je ob takih prilikah navada.

Skoro vsak je držal v rokah nekako pisanje in čakal, kdaj pride na vrsto; da mu ga bo raztolmačil pisar, ki je sedel pri mali mizici blizu peči. Med tem ko je pisar čital posameznikom nemška uradna pisma in jim jih prestavljal v slovenščino, so si kmetje razpravljali to in ono.

"Nič ne rečem," pravi prvi, "oblast je bila vedno in še bo. Ampak po slovensko naj nam pišejo gospodje v kancijah, da jih bomo razumeli. Ali je res tega treba, da moramo kmetje še pisarju plačevati, da nam pove, kaj stoji v pismu?"

"Pa ne le to," pove drugi, "še sami zapravljamo denar, ko celega poldneva posedamo v gostilni. Pri prazni mizi ne boš sedel kralji? Še tako te krmar po strani gleda, če predolgo žuliš svoj polič. Holaj, oštr prinesi še merico!"

"Naša slovenščina je v doma-

či deželi zaničevana pastorka," istega mnenja kakor kmetje in se oglasi tretji. "Ali je to prav, da nas, ki s trudom zemljo obdelujemo in pridelujemo kruh tudi za gosposko, ki v redu cesarju davke plačujemo in gremo zanj tudi v krvavi boj, kadar nas pokliče, ali je to prav, da nas na sodnji in davkariji imenujejo neumne slovenske kmete? Ali so kmetje zavoljo kancije, ali je kancija zavoljo kmetov?"

"Prav iz srca mi govoriš, prvi prvi kmet. "Zadnjič so mi dali na sodnji nekak papir, naj ga podpišem. Gledam, gledam v pisanje, ne razumem nič. Nemško je, pravim, ali bi mi mogli gospod sodnik, po slovensko razložiti. Pa me prav grdo pogleda in nekaj zamomlja, češ, da sem siten. Sele neki pisar mi je, ko sem ga prav lepo prosil, razložil pismo."

"Jaz bi pa sploh ne podpisal," pravi tisti, ki si je naročil še polič. "Ali ni dovolila vlada leta osemindesetdesetga, da ima slovenščina po naših krajih iste pravice, kakor nemščina? Ne bodimo strahopetci. Če bodo v kancijah videli, da poznamo postav, nam ne bodo več vsiljevali nemščine. Po slovenski naj se nauče gospodje."

Med pogovorom je stopil v izbo župan Smid. Selčani so ga imeli radi, ker se ni nikdar štulil med nemško gospodo, kakor so to delali župani po drugih krajih, hoteli se prikupiti oblastnikom. Glede slovenščine je bil

vendar pišejo v domačem jeziku."

"Če jim je na davkariji dober naš denar, naj jim bo še naša beseda!"

"Ze večkrat sem povedal gospodom, kar jim gre, pa so samo skomignili z rameni, češ, nič se ne da napraviti. Se enkrat bom poskusil. S pisarjem bova napravila pismo."

Pisar je tolmačil še poslednjemu kmetu njegovo nemško pisanje. Ko je končal, je zadovoljen spravil denar, ki si ga je zaslužil in se pokrepčal z dolgim požirkom vina iz poliča.

"Velik papir si pripravi," ga ogovori župan, "in pero si na novo prireži. In glej, da boš čedno pisal. Gospoda na vse gleda."

Pisar je pripravljen. A preden začne, se župan na dolgo in široko razgovarja s kmeti, kako in kaj naj se napiše; da ne bo užaljena gospoda, da pa bo tudi vse povedano, kakor je prav. Nato narekuje pisarju sledeče pismo:

"Ljubi naš častiti in hvalevredni gospod okrajni glavar! Ker Oni vsako reč prav previdijo, kako da bi bilo bolj prav, stroškov in sitnosti. Naj nam

KOLIKO STORITE ZA CANKARJEV GLASNIK!

Če ste res napredni, pokažite to tudi z dejanjem. Cankarjev glasnik je napredna delavska kulturna revija za leposlovje in pouk. Priporočite svojemu prijatelju ali znancu, da si jo naroči. Za obstoj in napredek izobraževalnega časopisa je potrebno sodelovanje vseh, ki so za napredek!

Cankarjev glasnik potrebuje zastopnikov, posebno še izven Clevelanda. Priglasite se! Pišite upravnštvu, ki bo rade volje dalo vsa pojasnila. Naslov: 6411 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Naročilna nakaznica na Cankarjev Glasnik

IME: _____
NASLOV: _____
Zastopnik: _____
Plačal \$ _____ c _____ Dne _____ 19____

Mali oglasi

PRODA SE

2 hiši, po 5 in 8 sob. Nahajati se na 509 in 519 E. 185 St. Lota 122 čevljev spredaj na E. 185 St. Proda se vsako hišo zase ali skupno. V prijazni naselbini ter blizu transportacije in trgovin. Bodo velike vrednosti v bodoče. Proda se poceni.

JOHN ROBICH

18650 Meredith Ave. KE. 5152

V COLLINWOODU

Proda se zidano apartment hišo za 4 družine, 20 sob, 4 "tile" kopalnice; nahaja se blizu Lake Shore Blvd. Cena \$12,900. Takoj se zahteva le majhno vsoto.

Hiša za 3 družine in 2 trgovini, 2 garaže, lota 80x130. Se mora prodati. Cena \$4600.

KNIFIC REALTY

18603 St. Clair Ave. IV. 7540
Ob večerih KE. 0288

Oglašajte v - - - Enakopravnosti

Domači mali oglasnik

AVTOMOBILSKA POSTREŽBA

ELYRIA AUTO REPAIR AND WELDING
Towing, Parts, Batteries, Painting Body Fenders
6815-31 SUPERIOR AVE.
ENdicott 9361
Moderna slovenska popravilnica
PRODAJAMO TUDI NOVE WILLYS AVTOMOBILE IN TRUKE

E. 61st St. Garage

Frank Rich, lastnik.
Se priporočamo za popravilo in barvanje vašega avtomobila. Delo točno in dobro.

GOSTILNA

Frank Mihčič Cafe

7114 St. Clair Ave.
DOBRO PIVO, ŽGANJE IN PRIGRIZEK
ENdicott 9359

KO ZAZELITE KOZAREC dobre pive, vina ali žganja, obiščite

Louis Seme Cafe

6507 St. Clair Ave.,
Za privatne zabave pokličite EN. 9026
Odperto do 2:30 ure zjutraj

HECKER TAVERN

John Sustaršič in Frank Hribar
1194 E. 71 St.
Pri nas dobite vedno dobro pivo, vino in žganje ter okusen prigrizek.
Odperto do 2:30 ure zjutraj.

J. SIMČIČ in J. MARN priporočata svoj

GAYINN

6933 St. Clair Ave.
Odperto do 2:30. — Mize za večje družbe
ENdicott 8811

MARIO'S CAFE

6220 St. Clair Ave.
ENdicott 9138
V vročem času se pričeje kozarec dobre pive. — Pri nas dobite tudi žganje in vino ter dober prigrizek. Se priporočamo za naklonjenost.

RUDY BOZEGGLAV WINERY

6010 ST. CLAIR AVE.
Najfinejša vina, domačega izdelka, dobite na kozarec ali v večji količini za na dom.
Postrežemo tudi z okusnim prigrizkom.
Se priporočamo!

Oglašajte v - - - Enakopravnosti

RAZNO

POZOR, HISSI GOSPODARJI!
Kadar potrebujete popravila pri vaših poslopih, pri strehi, zlebovih ali fornezih, zglasite se pri
LEO LADIHA
1336 E. 55th St. HENDERSON 7740

KREMZAR FURNITURE

Trgovina s pohištvom in vsemi potrebščinami za dom
6405 ST. CLAIR AVE.
ENdicott 2552 — Cleveland, Ohio
3063 PEARL AVE.
LORAIN 7147 — Lorain, Ohio

SQUIRE EDGE GATE - The Night Cost of Lawing

BY LOUIS RICHARD



ALOJZ KRAIGHER

MLADA LJUBEZEN

"Jaz sem srečna in zadovoljna..."

"Z eno besedo..."

"Oh, dekleta..."

"Kaj pa sta vi bili mladi..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

"Hahaha..."

Egiptska kraljica s hčerko



Na sliki je egiptska kraljica Farida...

hitro, gospodična! Prosim, gospodična Vera!"

Vera je razgreta v lica, lasje so ji malo razmršeni, oči ji plamene; roki ji igrajo z zlomljenim kladivcem, ki ga je pobrala pod lipovko.

Zitnikova mati se ji ljubeznivo nasmehlja: "Ali ste igrali, gospodična Vera?"

"Tako sem bila, da sem kladivo zlomila!"

Mila se mamrdne: "Hm — gospodična! Odkod naenkrat ta divjost?"

"Divje treba igrati, to je prav!" — se oglasi medicinec Živko Senica, prvi častilec zdravnikove gospe.

"Nekoliko divjost bi tudi vam ne škodilo, milostiva!"

Mila ga pogleda mežikajoče, s komaj skrito prezirljivostjo: "Hvala za poduk, gospod Senica!"

"Zdaj pa, — gospodična Vera!" — sili Zorko.

stavi z njim, da pri nji ničesar ne doseže. Pripovedoval mu je, da nji — sploh ni za moškega. Ona koketira in si lovi častilce z gol iz nečimernosti ter iz nevošljivosti do drugih žensk.

Baje se je hvalila, da možu že poldrugo leto ni dovolila niti suhega poljuba... Senica je na tihem škrtal s svojimi lepimi zobmi in se je zarotil, da Mile prav gotovo ne bo zaman oblegal...

Milin drugi častilec je Ivan Lesnik, odvetniški koncipijent, plešast mladenič, z bleščecimi stekli na očeh in s pristrizhenimi brki. Večen smehlaj mu leži na obrazu; roki mu tičita vztrajno v hlačnih žepih; kreta se nekoliko brezozbirno, a z zavestjo, da je njegova zunanost naravnost aristokratska.

In tudi on poskuša zanemarjati svojo damo. Drži se njenih otrok in lovi s pogledi njeno — pestunjo. Roza je majhna in drobna, jako srčkana plavalaska. V njenih očeh je izkušnja in razumevanje — in mnogo poželjivega obetanja.

Franc Debevec, tretji trabant in vladni koncipist, je frakar kakor ona dva, pritlikave postave z drobnimi korakci in s starikavim obrazom. Pridružil se je Dani in Nadi in koketira z veliko vnmemo. Nad celom mu

vihrajo bujni kodrasti lasje; desni kazalec mu neumorno žuga in šolmostruje, jezic se mu zatika od preneglih svetov in navodil.

Gospa Žitnikova kramlja z notarjem. Mila stoji poleg njiju, a brez posebnega zanimanja. Obrača se na peti in se ozira okoli kritično motreč po-

samezne gruče. Na tihem se jezi na Julijo Kadivčevu, ki je z vsem oprsem nagnjena k Senici in ki ji gorijo lica in oči. Lepa je ta, si misli Mila, — tudi grde ženske so lahko nevarne! In z ljubno zadovoljnostjo ugiblje, kako se osveti svojemu častilcu.

(Dalje prihodnje)

samezne gruče. Na tihem se jezi na Julijo Kadivčevu, ki je z vsem oprsem nagnjena k Senici in ki ji gorijo lica in oči. Lepa je ta, si misli Mila, — tudi grde ženske so lahko nevarne! In z ljubno zadovoljnostjo ugiblje, kako se osveti svojemu častilcu.

(Dalje prihodnje)

NAZNANILO! Norwood Appliance and Furniture trgovina na 819 E. 185 St. bo odprta od ponedeljka naprej samo od 1. ure popoldne do 8. ure zvečer.

VABILO NA DELNIŠKO SEJO Tem potom se vabi vse delničarje in zastopnike društev na DELNIŠKO SEJO SLOV. DRUSTVENEGA DOMA, RECHER AVE. v NEDELJO, DNE 17. JANUARJA, 1943

Ustanovljeno 1908 ZAVAROVALNINO VSEH VRST VAM TOČNO PRESKRBI Haffner Insurance Agency 6106 St. Clair Ave.

ZAVESE Tu si lahko izberete kakoršnekoli vrste zaves, katerih imamo v zalogi nad 300 različnih vzorcev. ZA POPRAVILA NE RACUNAMO Odprto ob večerih do 9. ure Parkwood Home Furnishings 7110 St. Clair Ave. ENdicott 0511

DELNIŠKA SEJA DELNICARJEV IN DRUSTEV-DELNICARJEV "Slovenskega Delavskega Doma" 15335 WATERLOO RD.—Cleveland, O. se vrši v SOBOTO DNE, 23. JANUARJA 1943 Pričetek ob 8. uri zvečer. Vabi se vse delničarje na poset seje. DIREKTORIJ S.D.D.

DELNICARJEM Ameriško-jugoslovanske tiskovne družbe se tem potom sporoča, da se LETNA DELNIŠKA SEJA vrši v PETEK, DNE 29. JANUARJA, 1943 v družbinih prostorih 6231 St. Clair Ave. Pričetek ob 8. uri zvečer. Vabi DIREKTORIJ.

PROSLAVA 30-LETNICE IN RAZVITJE NOVE ZASTAVE družstva Glas clevelandskih delavcev št. 9 SDZ V NEDELJO 17. JANUARJA v Slovenskem narodnem domu na St. Clairju Ob 1. uri skupno kosilo v spodnji dvorani Ob 3. uri program na odru ZVEČER PLES -- JOHN PECONOVA GODBA Vstopnina k programu prosta, za ples 40 centov

What You Buy With WAR BONDS Uncle Sam pays out \$44.81 for an enlisted man's barrack equipment for one year. In addition, officers have their own chairs. So the issue of folding chairs runs into the millions. You can help pay for this little comfort for our boys in training with your purchase of War Bonds.

FOR VICTORY BUY UNITED STATES WAR BONDS AND STAMPS Kupujte vojne bonde in vojno-varovalne znamke, da bo čimprej poraženo osiše in vse, kar ono predstavlja!

CIRCLE GLEDALIŠČE! Euclid Ave. in 102 St. Vrata se vsaki dan odpro ob 12. uri —SEDAJ SE KAŽE— najbolj znamenit ruski film Presenetljiva povest sovjetskega "Sarženta Yorka" 'IN THE REAR OF THE ENEMY' Pogumni možje zmurnjenega severa—ruski borilec—pritskajo naprej do zmage! TO NI NOVINSKI FILM! Resnična bitka v mrazu 40 stopinj pod ničlo na zimski fronti (Vse angleško besedilo) — Poleg je druga slika — "Lady from Chungking" ANNA MAE WONG v povesti o junaški kitajski ženi Madame Chiang Kai-Shek